
VERBALE DEL 26 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 26 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:51 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, 

Tusa e il Presidente Greco. Risultano assenti i consiglieri Marchese e Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Il Presidente Greco e tutti i consiglieri con dolore esprimono le loro sentite condoglianze per la prematura 

scomparsa del Sig. Buccheri, un impiegato esemplare della circoscrizione. Tutti indirizzano un pensiero di 

conforto e condoglianze alla sua famiglia.  Il Presidente chiede di osservare un minuto di silenzio per il caro 

Francesco Buccheri. 

Alle ore 10:53 entra in videoconferenza il consigliere Marchese. 

Anche la D.ssa Lotà, in questa triste circostanza, ricorda questo grande lavoratore e porge le sue sentite 

condoglianze alla sua famiglia.  

Alle ore 09:58 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso e esce dalla videoconferenza il 

consigliere Cardella. 

Il Presidente Greco comunica che oggi si trova insieme ad alcuni percettori del reddito di cittadinanza, che 

volontariamente stanno pulendo il sito a Brancaccio dove dovrebbe sorgere l’asilo, di cui si è interessato 

anche il centro Padre Nostro. L’iter è bloccato, sebbene siano stati stanziati anche 3 milioni di euro, ci si 

trova dunque dinnanzi all’ennesimo caso di opera incompiuta. Spera che l’amministrazione possa al più 

presto dare lustro a questo sito, realizzando l’asilo, che sarebbe a disposizione delle tante famiglie del nostro 

quartiere. 

Il consigliere Orilia spera che nelle prossime sedute vi possa essere anche la presenza degli uffici preposti, 

in quanto vi sono tante criticità da risolvere e il Presidente Greco ricorda, a tal proposito, che da sempre i 

loro inviti sono spesso disattesi. 

Il consigliere Guaresi constata che purtroppo i problemi sono tanti, vi sono tanti rifiuti ingombranti 

disseminati nelle nostre strade, ma finalmente tanti cittadini si stanno ribellando, in quanto sono stanchi di 

vedere il loro quartiere degradato. Gli stessi cittadini hanno mandato delle foto e dei video di questi 

trasgressori, che poi lui stesso ha girato agli organi competenti, pertanto spera che si possa risolvere al più 

presto questo grave fenomeno e sanzionare severamente questi incivili, che continuano imperterriti a 

degradare la nostra città. 

Il consigliere Tusa dichiara che il 2020 è stato un anno nefasto e spera che il governo possa sostenere 

maggiormente i commercianti, che sono stati messi in ginocchio dal Covid-19. Informa che sia la postazione 

di Piazza Marina, che quella Noce Malaspina, sono chiuse per sanificazione a causa del Covid. 

Ringrazia i volontari che stanno pulendo il sito e nel contempo chiede al Presidente su cosa verterà la 

prossima seduta itinerante in videoconferenza. A quest’ultima dichiarazione il Presidente Greco risponde 

che mercoledì la seduta sarà dedicata alla manutenzione strade e marciapiedi. 

Alle ore 10:26 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco per recarsi al funerale del sig. Buccheri 

e presiede il Vicepresidente Savoca. 

Il Presidente Savoca passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e nomina 

scrutatori i consiglieri: Guaresi. Scarlata e Serio. 

Si dà lettura del verbale del 07 Settembre 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale alle ore 10:36. Risultano assenti alla votazione il consigliere Cardella e il Presidente 

Greco. 

Alle ore 10:37 escono dalla videoconferenza i consiglieri Marchese e Serio e il consigliere Viscuso 

sostituisce quest’ultimo come scrutatore. 



Si dà lettura del verbale dell’08 Settembre 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

per appello nominale alle ore 10:43. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Marchese, 

Serio e il Presidente Greco. 

Il consigliere Viscuso esprime solidarietà per i commercianti che a causa del Covid e del lockdown sono 

stati penalizzati. Adesso vi è l’ennesimo lockdown che non permette loro di poter lavorare come 

dovrebbero. Tanti suoi amici hanno perso il lavoro e altri sono stati costretti a chiudere le loro attività. La 

situazione è davvero critica per tutta l’Italia e a fronte di quanto detto è sua intenzione scrivere una nota in 

cui rinuncia ai suoi gettoni di presenza, in quanto non si sente di percepirli visto il periodo di crisi che ha 

messo in ginocchio tante famiglie. 

Il Presidente Savoca fa un plauso a questo suo gesto lodevole e alle 10:47 il Presidente Savoca chiude la 

seduta di consiglio. 
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